ПРОТОКОЛ

на заседание на катедра Математически анализ на ФМИ, СУ “Св. Кл. Охридски”,

проведено на 13.03.2006
за избор на ръководител на катедрата

Присъстват: доц. дмн Р. Леви, проф. дмн Пл. Джаков, доц. д-р В. Цанов, доц. д-р Г. Александров, доц. д-р Н. Рибарска, доц. д-р Вл. Бабев, доц. д-р М. Такев, гл. ас. д-р П. Първанов, гл. ас. Р. Николов, гл. ас. Н. Буюклиев, ст. ас. И. Делев, гл. ас. д-р Н. Владов, гл. ас. д-р Б. Драганов
Отсъстват: доц. дмн Р. Малеев – в чужбина, доц. д-р Л. Николова – по болест, гл. ас. д-р М. Иванов – в чужбина, гл. ас. Вл. Попов.

Представител на деканското ръководство: доц. д-р Р. Николов

Доц. Р. Николов разясни процедурата по избор на ръководител на катедра. Той установи, че присъстват 13 души от общо 17-те членове на катедрата с право на глас, като двама са в чужбина, и нужният кворум е на лице. Доц. Р. Николов предложи да се пристъпи към начало на заседанието.

Доц. В. Цанов: “Предлагам за Председател на заседанието проф. Пламен Джаков.” Събранието гласува единодушно ЗА.

Проф. Пл. Джаков: “Предлагам за Председател на изборната комисия доц. Цанов.” Събранието гласува единодушно ЗА.

Проф. Пл. Джаков: “Предлагам за членове на изборната комисия доц. Бабев, гл. ас. Николов и ст. ас. Делев.” Събранието гласува единодушно ЗА.

Проф. Пл. Джаков: “Имаме избрана комисия. Изборът трябва да бъде таен.”

Доц. В. Цанов: “Има един кандидат. Това е доц. дмн Рони Нисим Леви. Той е приложил необходимите документи и заявява, че не участва в нито една партия или профсъюзна организация. Той очевидно удовлетворява условията и е представил концепция за развитието на обучението по Анализ във ФМИ. Мисля, че е редно да му дадем думата да представи програмата си.”

Доц. Р. Леви: “Важно е да не позволяваме нивото на обучение да пада. Този въпрос заслужава по-сериозно разглеждане. Трябва да се наблегне на преподавателската дейност. Научната дейност е индивидуална, но не такава е педагогическата – нужно е взаимодействие между нас. Друг сериозен проблем е преписването. Една от възможностите да се борим с това е традиционният устен изпит.”

Проф. Пл. Джаков: “Време е за изказвания по единствената кандидатура. Лично аз мога да кажа, че подкрепям кандидатурата на Рони Леви не само, защото е единствена, но и защото работата му при предишния мандат е положителна. Каня всички останали, ако имат да кажат нещо по въпроса.”

Доц. В. Цанов: “Няма нужда от много разисквания. Ние много добре го познаваме, така че аз предлагам да прекратим разискванията и да пристъпим към гласуване.”

Проф. Пл. Джаков: “Предлагам да прекратим разискванията и да пристъпим към гласуване.”  Събранието гласува единодушно ЗА.

Доц. В. Цанов разясни начина на гласуване. Събранието премина към тайно гласуване. След прекратяване на гласуването, Председателят на изборната комисия обяви резултата: 13 бюлетини ДА, 0 бюлетини НЕ и 0 невалидни. От името на комисията той поздрави доц. Р. Леви за избора.

Към протокола прилагаме: списък с гласувалите членове на катедрата, бюлетините от проведения избор (13 бр.).

Председател на заседанието:

проф. дмн Пл. Джаков

подпис:

Изборна комисия:

Председател: доц. д-р В. Цанов
подпис:

Членове: 1) доц. д-р Вл. Бабев
подпис:


    2) гл. ас. Р. Николов
подпис:


    3) ст. ас. И. Делев

подпис:

Водил протокола:

гл. ас. д-р Б. Драганов

подпис:

14.03.2006

