ПРОТОКОЛ N 3/17.4.2007

на заседание на катедра Математически анализ

Присъстват: доц. дмн Р. Леви, проф. дмн Р. Малеев, проф. дмн Д. Толев, доц. д-р В. Цанов, доц. д-р Г. Александров, доц. д-р Н. Рибарска, доц. д-р Вл. Бабев, доц. д-р Л. Николова, доц. д-р М. Такев, гл. ас. д-р П. Първанов, гл. ас. д-р Н. Владов, гл. ас. Р. Николов, гл. ас. Н. Буюклиев, гл. ас. д-р Б. Драганов.

Дневен ред

1. Обявяване на конкурс за професор към катедрата за доц. дмн Р. Леви

2. Обявяване на конкурс за доцент към катедрата гл. ас. д-р М. Иванов

3. Обявяване на конкурс за асистент към катедрата

За председателстващ събранието беше избран проф. Р. Малеев.

По точка 1: Проф. Малеев: Събрали сме се да обсъдим искането за обявяване на конкурс за професор за доц. дмн Рони Леви. Научните постижения на доц. Леви са известни. 

Доц. Цанов: Доц. Леви представил ли е CV?

Между присъстващите се разпространи списък с публикациите на Р. Леви.

Доц. Цанов: Представил ли е списък с цитирания?

Доц. Леви: Не съм подготвил такъв.

Проф. Малеев: Смятам, че няма съмнение в научните качества на ръководителя на катедрата, и не само защото е ръководител. Ние го познаваме добре и смятам, че можем да надмогнем формалната страна. Аз категорично подкрепям кандидатурата и дори смятам, че е малко закъсняла. Имате думата за изказвания.

Н. Буюклиев: Доц. Леви е сред малкото членове на катедрата, които четат изборни курсове, отличаващи се от непосредствения предмет на дейност на катедрата. Аз също подкрепям кандидатурата му.

Проф. Малеев: Други изказвания. Няма. Нека пристъпим към гласуване.

Резултати от гласуването: ЗА – 12, Против – 0, Въздържали се – 2 (доц. Леви и доц. Цанов).

Проф. Малеев: Предложението да поискаме  обявяване на конкурс за професор за доц. дмн Рони Леви се приема.

По точка 2: Проф. Малеев: Нека да преминем към разглеждането на втора точка от дневния ред – предложение за искане за обявяване на конкурс за доцент за гл. ас. д-р Милен Иванов.

Доц. Леви: За съжаление Милен Иванов отсъства по уважителни причини. Милен има сериозната препоръка на акад. Троянски, с когото работи.

Доц. Рибарска: Ние имаме общи научни интереси. Имам високо мнение за неговите научни постижения. Подкрепям предложението с голямо удоволствие. Милен Иванов е човек с вкус към трудните задачи.

Доц. Цанов: Милен Иванов води упражнения при мен. Имам много добри впечатления от него. Подкрепям кандидатурата му.

Доц. Леви: Предлагам сега да вземем решение. Има ли други предложения? Щом няма, да гласуваме предложението за искане за обявяване на конкурс за доцент за гл. ас. д-р Милен Иванов.

Резултати от гласуването: ЗА – 14, Против – 0, Въздържали се – 0.

Предложението за искане за обявяване на конкурс за доцент за гл. ас. д-р Милен Иванов е прието единодушно.

По точка 3: доц. Леви уведоми катедрата за възможностите за обявяване на нов конкурс за асистент, както и за възможността да се използва мястото, в момента дадено на катедра КАТ.
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