ПРОТОКОЛ

на заседание на катедра Математически анализ на ФМИ, 
СУ “Св. Кл. Охридски”,

проведено на 19.07.2006
за атестация на гл. ас. Владимир Попов

Присъстват: доц. дмн Р. Леви, проф. дмн Р. Малеев, доц. д-р В. Цанов, доц. д-р Г. Александров, доц. д-р Н. Рибарска, доц. д-р Вл. Бабев, доц. д-р Л. Николова, доц. д-р М. Такев, гл. ас. д-р П. Първанов, гл. ас. д-р Н. Владов, гл. ас. Р. Николов, гл. ас. Н. Буюклиев, ст. ас. И. Делев, гл. ас. Вл. Попов, гл. ас. д-р Б. Драганов.
Отсъстват: проф. дмн Пл. Джаков, гл. ас. д-р М. Иванов.

Доц. Р. Леви: Трябва да обсъдим атестацията на гл. ас. Вл. Попов. Предлагам да прочетем отчета на гл. ас. Вл. Попов и да вземем отношение по него. 

Доц. Р. Леви прочете пред присъстващите отчета на гл. ас. Вл. Попов.

Доц. Р. Леви: Всичко, изложено тук отговаря на истината. Аз познавам лекциите по Математически анализ и Диференциална геометрия на гл. ас. Вл. Попов и ги намирам за много добри.

Проф. Р. Малеев: Познавам го от началото на кариерата му. Той е много съвестен преподавател. Мисля, че можем да го предложим за положителна атестация. Жалко, че не можем да го предложим за повишение.

Доц. Р. Леви: Нека предложим на Комисията по атестиране гл. ас. Вл. Попов да бъде атестиран положително. Който е съгласен, нека гласува.

Резултати от гласуването: “ЗА” – 15; “НЕ” – няма; “ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” – няма.

Доц. Р. Леви: Предлагам да закрием заседанието.

Като резултат на заседанието катедрата по Математически Анализ предлага на атестационната комисия към ФМИ гл. ас. Вл. Попов да бъде атестиран положително.
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