ПРОТОКОЛ N 1
на заседание на катедра Математически анализ,

проведено на 27.01.2010
Присъстват: проф. дмн Р. Леви, проф. дмн Р. Малеев, проф. дмн Д. Толев, доц. Г. Александров, доц. Вл. Бабев, доц. Л. Николова, доц. Н. Рибарска, доц. М. Такев, доц. М. Иванов, гл. ас. Н. Буюклиев, гл. ас. Н. Владов, гл. ас. П. Първанов. гл. ас. Р. Николов, гл. ас. И. Делев, гл. ас. Б. Драганов.

Отсъстват:  доц. В. Цанов
Заседанието се води от Ръководителя на катедрата, проф. дмн Р. Леви.

Дневен ред

1. Екипи за летния семестър

2. Обсъждане на учебния план за направление Математика и приложения

3. Разни

По т.1 проф. Леви: Има ли непопълнени екипи? Няма.

По т. 2 проф. Леви обясни защо е възникнала идеята да се приемат студенти по направления и защо ръководството се е отказало засега да я реализира. Той информира присъстващите, че от следващата година спец. Математика, Приложна математика и Статистика ще имат унифицирана учебна програма през първите три семестъра. След това той предостави думата на доц. Н. Рибарска, за да представи учебното разписание.

Доц. Н. Рибарска прочете разпределението на учебни предмети по семестри.

Катедрата дискутира важността на следните изборни курсове:

Увод във функционалния анализ,

Редове и преобразувание на Фурие.

Бе разисквана степента, в която е необходимо да се преподава интеграл на Лебег.

При обсъждането за изборните курсове, които евентуално да бъдат препоръчани от катедрата, проф. Толев сподели, че според него, е уместно това да бъде свързано с резултатите от предстоящата атестация. Той изказа също мнението, че след като в момента са обявени около 120 изборни курса, то изискването катедрата в бъдеще да препоръчва само един, или най-много два, е твърде ограничително. Освен това, запита дали и другите катедри ще постъпят по същия начин. По-нататък, проф. Толев обясни подробно защо счита, че курсът “Увод в аналитичната теория на числата” е желателно да бъде препоръчан от катедрата (при положение, че изобщо е нужно някои курсове да бъдат препоръчвани).

Катедрата прие, че тези курсове трябва да бъдат препоръчани на специалности Математика, Приложна математика и Статистика.

Проф. Леви: В първите три семестъра обучението по Анализ да покрива диференциално и интегрално смятане за една и много променливи, редове, интеграли на Ойлер и т.н. В четвъртия семестър на спец. Математика да се включат ред и интеграл на Фурие (в по-теоретичен аспект), преобразование на Лаплас, елементи на вариационното смятане (Ойлер-Лагранж). Това ще избегне дублирането с курсовете Интеграл на Лебег или Приложен Фурие-анализ за Приложна математика и Статистика. Това ще позволи студенти от спец. Математика да вземат точки от тези курсове, както и обратното – студенти от Приложна математика и Статистика да вземат точки от Анализа за 4 семестър за математиците. 

Предложението беше гласувано и прието единодушно.

Проф. Леви: По-натаък ще трябва да се напишат анотации. Лекторите на трите специалности трябва да уедняквят съдържанието на курсовете си.

Катедрата взе следните решения:

1) Да препоръча курса “Увод във функционалния анализ” да стане задължителен за спец. Математика и да се препоръча за специалности Приложна математика и Статистика; ако това не е възможно, този курс да влезе в схема “1 от 2” или “2 от 3” за специалности Математика, Приложна математика и Статистика. Решението бе взето единодушно.

2) По молба на проф. Д. Толев предложението му курсът “Аналитична теория на числата” да бъде препоръчано за специалности Математика, Приложна математика и Статистика бе подложено на гласуване: ЗА – 13, ПРОТИВ – 1, ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – 1.

По молба на доц. Цанов, който нямаше възможност да присъства на заседанието, в протокола се включва и следното писмо от него:

Драги колеги,

За мое съжаление съм възпрепятстван да присъствам на обявения за днес катедрен съвет. По темата на съвета:

През последните 10 години съм чел с цикъл от три години следните изборни курсове:

Алгебри и групи на Ли,

Геометрия на многообразията,

Риманови повърхнини и Фуксови групи.

Освен това ръководя семинар (практически без прекъсване от 1980)

Геометрия и Математична физика.

Неизменно съм имал добро посещение от студенти (за чиста математика).

Надявям се горната информация да е полезна.

Най-добри пожелания, Васил Ц.

27.1.2010

По т. 3. катедрата определи времето 01-05.03.2010 за провеждане на атестация на членовете на катедрата; датата ще бъде уточнена от Ръководителя на катедрата.

Доц. М. Такев помоли тези, които са писали статии по договора с ФНИ да му предадат копия. Катедрата гласува доц. М. Такев да продължи да бъде ръководител на договора: ЗА – 14, ПРОТИВ – няма, ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – 1.

Ръководител катедра: проф. Р. Леви

Водил протокола: гл. ас. Б. Драганов
